

临沧市 召开帮扶中小微企业纾困发展座谈会

最近，临沧市农业农村局组织召开帮扶中小微企业纾困发展座谈会。会议强调，要贯彻落实中央、省、市有关帮扶中小微企业纾困发展的决策和部署，以全市实施“十三个专项行动”为契机，立足部门职责，落实落细助企纾困政策，全面推动全市农业企业高质量发展。

会议要求，一是强化服务。切实把帮助企业纾困作为助推地方经济发展、助力乡村振兴的重点工作来抓落实，深入企业摸排，精准对接发展难题，破解企业发展难点堵点。二是强化协调。严格落实属地责任，加快完善各项推进企业纾困发展机制，做到“政策共享、信

息互通、互通互联”。三是强化支持。在项目申报、惠企政策宣传方面给予详细指导和精准解读，在有项目、有政策支持前提下，给予农业产业化龙头企业等更多倾斜。四是增强信心。深入贯彻落实项目工作法、一线工作法、典型引路法，引导企业理清发展思路，与企业共同研究解决办法。五是抓实整改。对与会企业提出的困难和问题，要列出清单，认真研究，抓落实、促整改，在合法合规的前提下帮助协调解决。

临 农
(临沧市农业农村局)

景洪市 完成年度粮食作物病虫害统防统治

近日，西双版纳州景洪市植保检站顺利完成今年粮食作物病虫害统防统治工作。为确保粮食作物安全生产，景洪市植保检站在加强水稻、玉米病虫害监测的基础上，通过对乡镇摸底确认，对达到防治指标、防治条件的农户、合作社开展植保无人机专业化统防统治服务。分别在勐龙镇和景讷乡，对3024亩农作物开展植保无人机专业化统防统治。其中，在勐龙镇，对农户种植的423亩玉米开展草地贪夜蛾植保无人机专业化统防统治服务；在景讷乡，对合作社种植的2600亩旱稻，开展稻纵卷叶螟、稻飞虱植保无人机专业化统防统治服务。

通过项目实施，不仅推广了专业化统防统治服务，提高辖区内种粮农户对植保无人机专业化



统防统治服务的认识，提升粮食病虫害统防统治防控能力，确保粮食作物病虫害得到及时控制，减少因病虫害造成的粮食损失，保障农户增产增收。此外，增强了农户粮食生产积极性，提高了种粮技术水平，减少化学农药使用量，促进农药减量增效，以及提高了农民对农药废弃包装物的回收意识，减少对环境和农产品的污染，提升了农产品质量安全。

李琼芬
(景洪市植保检站)